SMA 0333 Calculo III - Lista 2

Eng. Aeronautica

. Podemos afirmar que se a sequéncia {a,, } satisfaz lim |a,| = |a| entdo lim a, =
n—oo n—oo

a?
. Suponha que exista n; € N tal que:

a, <b,, Vn>n.
Prove que:

(a) Se lim a, =400 entdo lim b, = +oo

n——+0o00 n—-+o0o
(b) Se lim b, =—o0 entao lim a, =—00
n—+o0 n—+00
2n—1 2
. Mostre, pela definicao de limite que lim = —.
n—oo 3N, — 2 3
n+n+1 B

. Mostre, pela defini¢ao de limite que lim
n—oo 2N — 3

Q.

2 2
n“+n+1 > n“+n

Sugestao: Use o fato que "33 STt

. Verifique se é possivel construir duas sequéncias {a,} ¢ {b,} tais que lim a, =
n—oo

a e lim a, + b, = c mas lim b, nao existe.
n—oo n—oo

. Se R$1000,00 forem investidos a uma taxa de juros de 6% compostos a-
nualmente, depois de n anos o investimento valerd a,, = 1000(1,06)". Essa
sequéncia converge ou diverge?

. Mostre que se lim ay, = a e lim ay,41 = a entdo {a,} é convergente e
. n—0o0 n—oo
lim a, = a.
n—0o0

. Considere uma sequéncia de termo geral a,, e suponha que lim a, = a. Prove
n—oo

que

. ay +as + ... +ay,
lim =a

n—oo n

. Suponha que a,, > 0 para todon € N e lim a, = a. Entao
n—oo

lim aias...a, = a.

n—o0

Sugestao: Utilize o exercicio 7 e a identidade z = e*.



10. Mostre que:

1 2
(a) lim(——i———l—...—i—%):oo;

12 n. 1
O Ittt =y
1 2 n
(c) 7}1_2}0(@ gt n—) =0;
1 2 n?
(d>7}LH§o($+_5+ +$):0

11. Sejam {a,} uma sequéncia de Cauchy e {as,} uma subsequéncia de {a,}

convergente para a. Mostre que a sequéncia {a, } converge para a.

12. Seja {a,} uma sequéncia que tem a seguinte propriedade:

1
lapi1 — an| < n € N.

_2_n7

Mostre que {a,} é convergente.



